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Fogynak a jogászok.
Irta: Nagy Zoltán.

A sociologus bizonyos társadalmi 
jelenségeknek nem csupán megfigye­
lője, hanem összehasonlítás és egybe­
vetés alapján mindjárt le is szűri a 
tapasztalatot, melyet a köz javára mint 
eredményt értékesít is.

Csak nemrégiben jelent meg egy 
kimutatás féle a főiskolai hallgatókról, 
amely kimutatásban az foglaltatik, hogy 
a budapesti és kolozsvári egyeteme­
ken, nem különben a jogakadémiákon 
az 1911—12-ik tanév első felében 
385-cl fogyott a jogászok száma és 
ezzel szemben a technikán 362-, az 
orvosi fakultáson 421 főnyi a szapo­
rodás. Ebből a pár számadatból mint 
jelenségből, egy hallásra meg lehet 
állapítani azt az eredményt, hogy fogy­
nak a jogászok.

A tény maga fényesebben beszél 
minden retorikai szóvirágnál. És nem 
a „jogász-nemzet“ fogyatékán való 
wertheri busongás, sem az érthetetle­
nek feltűnő jelenség kabalája az, ami 
a tapasztalat folytán megállapításra 
ösztönöz, hanem a közjóra való érté­
kesítés váltja ki c számadatokból a 
logikus gondolkozást. .

A logikus gondolkozás menete pe­
dig a következő: Öntudatosságot, be­

látást jelent már egymagában az, ha 
az életpályák mikénti megválasztásánál 
a hajlam, előszeretet és rátermettség 
mellett a felismert szükséglet szab 
irányt. Nemcsak az idők jele, hanem 
az élet leszűrt tapasztalata és meg­
állapítása az, hogy a mindenre 
képesítő jogi tanfolyam hall­
gatói fogynak és ezzel szemben a 
gyakorlati tudományos pályára lépők 
száma szaporodik. És bárha a jogi 
szakoktatás terén legutóbb életbe lép­
tetett vizsgarend, nemkülönben az ügy­
védi és bírói képesítésnek a megszorí­
tása kétségtelenül döntő befolyást gya­
koroltak ennek a számbeli fogyásnak 
elérésében, mint eredményt előidéző­
ben, ezzel szemben az, hogy a gyakor­
lati életpályára előkészítő mérnöki és 
orvosi tanfolyamok hallgatóinak száma 
szaporodást mutat, igazolja, hogy a 
gyakorlati élet felismerése mint kielé­
gítésre váró szükséglet fedezetet talált.

Ebből az alaphangból alakul ki az 
accord, melynek összhangját az a kel­
lemes csengés alkotja meg, hogy az 
életre és az életnek kell nevelni a 
fiatalságot. Testi dispozició mellett 
lelki önállóságot, tudás és ismeret mel­
lett ellenálló képességet önteni bele a 
nevelés által és az elet komoly prob­
lémáival szemben kitartással, hittel nem 
ritkán lelkesedéssel vértezni fel. A 
munkaszeretetét kell beleoltani és az 
urhatnámság, felszínre való törekvés 
üres fantazomjait tisztán látás által 
szerte kell űzni és magának az élet­

nek becsét nem külső körülmények 
mérőléce szerint mérni, hanem a lelki 
összhang és tiszta öntudat erejével.

Volt idő, mikor egyedüli „úri pá­
lyának“ csak a jogászit tartották és 
ezzel a fogalommal egybekötött köny- 
nyen élést. Nem kell sajnálni, hogy ez 
az idő elmúlt. És ha — mint az az 
említett kimutatás féle is bizonyítja — 
fogynak a jogászok, korántsem kell 
félni, hogy Mamuthként kihalnak, hi­
szen a nóta is azt tartja: „nem ütik 
a jogászt agyon.“

Uj szabályrendelet a vásárokról.
Zalavármegye Hivatalos Közlönyé­

ben egy uj szabályrendelet látott nap­
világot. Az uj rendelet a Zalavárme- 
gyében tartandó vásárokat rendszabá­
lyozza s rendkívül üdvös intézkedése­
ket tartalmaz.

Elsősorban is a rendelet a rendőr- 
hntóságot áthágás! ügyekben, vagyis 
melyekben a pénzbüntetés szabadság- 
vesztésre át nem változtatható, bün­
tető szankcióval látja el. Tehát a rendőr- 
hatóságoknak ez ügyekben jogukban 
all a száz koronáig terjedhető pénz­
bírságokat kiróni. Mivelhogy az uj vá­
sári rendelet egész Zalavármegye te­
rületére szól, érvényes ez tehát Ta- 
polczára is. Minden magyarázat helyett 
lássuk az intézkedéseket, melyeket a 
szabályrendelet tartalmaz:

Ö TAftOA,
Az optimista.

Irta: Zöldi Márton.

Ha minden ember — him- és nőnemen —■ 
olyan lelki kvalitásokkal járná az eletet, ami­
nővel Koós Mátyás járta, akkor nem kellene 
a szociológus urak becses tejüket törni azon 
a súlyos problémán, hogy miként lehetne az 
emberiséget egyenletesen boldog társadalomba 
elhelyezni.

Egyébként ne higyje senki, hogy Koós 
Mátyás valami különös virtusokkal ékeske­
dett volna. Erről szó sincsen. Kisbirtokos 
volt nagy adósságokkal és mint n legtöbb 
embernek, neki is sokkal több tudománya 
volt a pénz elköltéséhez mint a megszerzé­
séhez. Csak éppen a bölcs életfelfogásával

vált ki a tömegből néhány jókora paraszt- 
araszszal.

Koós Mátyás rugalmas lelke automatikusan 
kidobott magából minden kishitűséget, remény­
telenséget es kétségbeesést. Éhez képest az 
u szótárából teljesen hiányoztak azok a sopán- 
kodási és panaszkodási formulák, melyek az 
életet oly savanyúvá, kellemetlenné és unal­
massá teszik. Röviden: optimista volt a leg­
józanabb fajtából. Az élet legkritikusabb 
helyzeteiben, a buta dühvei lecsapó válsá­
gokban es katasztrófákban megtudta mindig 
találni az enyhítő, megnyugtató és vigasztaló 
momentumokat.

Anélkül, hogy vallástalan lett volna, a 
túlvilág! ólomokért nem mondott le semmi 
gyönyörűségről. Emiatt több összeszólása is 
volt a nagy tiszteletű Boros Áron esperes 
úrral, ki a földitéletet vaskalapos makacsság­
gal és prédikációs szójárással következetesen 
siralom völgyének nevezte.

Egyszer ezt mondotta neki:
- No, no, nagy tiszteletű uram, az ősszel 

vagy harminc pulykát láttam a parókia udva­
rán szemezni, most alig egy-kettő bánkódik 
a szemétdomb körül. Miközben a különbö­
zeiét bekebelezni móltoztatott, talán mégsem 
volt olyan nagy a siralom ebben a mi in­
nenső völgyünkben.

Koós Mátyás vidám lelkének derűs filozó- 
fiájával nemcsak magát tudta a komor napok­
ban megnyugtatni, de erős szuggesztiv ere­
jével másoknak elcsüggedt lelket is meg 
tudta erősíteni és jókedvre hangolni.

Beszelik, hogy egyszer nagybeteg szom­
szédja ágyánál időzve, a súlyos betegbe egy 
anekdotáiig esettel igyekezett lelket verni. 
Az anekdota szerint a betegről már min­
denki lemondott, az orvosok, a felesége, a 
gyermekei, az egész atyafiság és csak a tisz­
tesség okáért hívtak hozzá egy nagyszerű
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1. Súlyosan tilalmazza a vásárokon 
való káromkodást, botrányos perleke­
dést, egyáltalában az udás-vevés lár­
más elintézését.

2. Minden adásvétel hitelesített mér­
tékkel történjék.

3. Koldusoknak, kockavetőknek, vagy 
bármely más szerencsejátékosnak tilos 
e vásárokon mesterségüket gyakorolni.

4. Ha két ember alkuszik, tilos a 
harmadiknak közbelépni, s nagyobb 
Ígérettel a másikat a vételtől elütni.

5. Gabonát eladni csakis az erre 
kijelölt helyen szabad.

6. A helypénz ügyében eddig a vá­
rosi vagy községi elöljáróság, ezentúl 
a rendőrkapitány illetékes.

7. A helypénz fizetése alól való ki­
vonás áthágást képez s a rendőrkapi­
tánynak joga van az illetőt 20 koro­
náig terjedő pénzbírsággal sújtani, mely 
pénzösszeg a városi szegényalapra for­
dítandó s elzárásra át nem változtat­
ható.

8. A rendőrkapitánynak joga van 
mindazon egyéneket, kik ezek ellen j 
vétenek 100 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal sújtani.

Az újabban kiadott szabályrende­
letnek ezek a főbb pontjai, melyek 
mint látjuk erélyes intézkedéseket tar­
talmaznak, hogy a vásári mizériák tel­
jesen megszűnjenek.

A tartalékosok államsegélye,
A honvédelmi miniszter rendelete Zala- 

vármegyéhez

Az egyik minapi minisztertanács elhatá­
rozta, hogy az 1912 —13. években tényleges 
katonai szolgálatra behívott, illetve vissza­
tartott hadseregbeli (tengerészeti) es honvéd­
ségi nem tényleges állományú legénység 
gyámolitó nélkül maradt családtagjai össze- 
irassanak és segélyben részesüljenek. E hatá­
rozat alapján a honvédelmi miniszter e héten

orvosprofesszort, ki azonban csak harmad­
napra jöhetett el.

— Es tudja, mi történt ? — kérdezte nagy­
beteg szomszédjától Koós Mátyás. — Az 
történt, hogy az orvosprofesszort maga a 
beteg pipázva fogadta a tornácon ilyeténfor- 
mán: „Köszönöm a szives érdeklődését, 
professzor ur, de nekem már hála Isten, 
kutyabajom. Nos, szomszéd ur, mit szól 
ehhez ?

A szomszéd nem szólt rá semmit. Nem is 
szólhatott, mert néhány perccel az anekdota 
belejezése előtt meghalt. Koós Mátyás egyi- 
deig megilletődve nézte a hallott arcát, aztán 
távozában egészséges logikával Így vigasz­
talta magát:

— Jól tette, hogy meghalt. Elvégre azért 
nem érdemes élni, hogy az ember egy rossz 
viccet végighallgasson.

Koós Mátyás, hogy optimisztikus életfel­
fogását érvényre juttassa, még a történelmet 
is mozgósította és ha kellett hamisította. 
Mikor az öreg urak és az idősebb hölgyek 
a kort panaszolták Koós Mátyás helykén 
vetette oda :

— Micsoda, ötven esztendő ? Az is idő ? 
Kolumbusz Kristóf Tnár túl volt az ötvenen, 
mikor arra szánta magát, hogy Amerikát 
feliedezze — és Kleopátra jó hatvanas volt, 
mikor Antoniusznak elcsavarta a fejét Uuv 
bizony. }

A nőknek az Utóbbi példa, bár hitelessé­
géhez sok kétség fér, nagyon tetszett. Hiába,
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rendeletet intézett Zalavármegye alispánjához, 
amelyben a segélyre jogosult családok ösz- 
szeirását rendelte el. Az összeírást tizenöt 
nap alatt kell elvégezni és csak azután, az 
összegyűjtött adatok alapján fogják megálla­
pítani, hogy ki mennyi segélyt kap ?

A honvédelmi miniszter rendelete alapján 
az alispán intézkedésére már a legtöbb zala- 
vármegyei községben dobszóval kihirdették, 
hogy akinek családföntartóját katonai szol­
gálatra behívták, jelentkezzék az elöljáróság­
nál. Csak az kap segítséget, aki tizenöt nap 
alatt jelentkezik.

A jelentkezés alkalmával minden felet ki­
hallgatnak és e kihallgatás alapján az elöl­
járóság tölti ki a további eljáráshoz szüksé­
ges összeirási lapot. Kihallgatják a felet családi, 
kereseti és vagyoni viszonyaira nézve. Meg 
kell mondani, hogy a behívott családföntartó 
melyik ezrednél szolgál, tartalékos é vagy 
póttartalékos, mikor sorozták be katonának, 

j mi a polgári foglalkozása, naponkint átlag 
mennyit szokott keresni és mely napon vonult 
be katonai szolgálatra ? Mindezeknek az 
adatoknak a valóságát a felek okiratokkal 
igazoltathatják. Ilyen okiratok: katonai iga­
zolvány! könyv, munkakönyv stb. De mivel 
előrelátható, hogy a jelentkező nem fog 
okiratokat bemutatni, a miniszteri ren­
delet figyelmezteti a hatóságokat, hogy 
mindenesetre rövid lehető rövid utón, a fölös­
leges alakiságok mellőzésével es gyorsan 
végezzék el a hivatalos vizsgálatot, s e célra 
használják föl a katonai nyilvántartókönyve­
ket is. Az összeirási lapra az elöljáróság 
ráírja azt is, hogy szükségesnek tartja-e 
a segítség kiutalását vagy sem ?

Az összegyűjtött összeirási lapokat osztá­
lyozni fogják; akik már hosszabb idő óta 
vannak behiva, valamint akiknek nagy család­
juk van s akiknek a polgári életben nagyobb 
a keresete, azok nagyobb segítségben része­
sülnek.

Mindazok a póttartalékosok, akiket 1910, 
1911. vagy 1912-ben soroztak be, még kato­
nailag kiképezve nem voltak és tizheti első 
katonai kiképzésre csak most vonultak be, 
— családtagjaik részére csak abban az eset­
kaphatnak segítséget, ha a tizheti kiképzés 
idején túl is visszatartották őket.

Az egy-egy család részére kiutalványo- 
zando segítség összegét nem állapították meg 
előre, mert csak az összeírás után fog kide­
rülni az egész szükségletnek a nagysága és 
csak azután lehet majd megállapítani, hogy 
a ssgitségre szoruló családok egyes kategó- 
iráiriák mily összeget lehet juttatni.

Egyró'l-másról,
A muitkáshiány az utolsó években élénken 

foglalkoztatta és foglalkoztatja a gondolkodó 
gazdáinkat. A gazdasági életünkre bénitólag 
ható eme veszedelem okaira, egyre terjedő 
nagyságára, a baj orvoslásának módjaira, 
nem egy ez újság hasábjain megjelent gya­
korlati jelentőségű cikk, tanulmány, mutatott 
rá. Gazdasági életünk jelentős tényezői, ma­
gukévá téve Weiler Kálmán erre vonatkozó 
terveit, széleskörű mozgalmat indítottak a 
munkáshiány megszüntetése ügyében és hisz- 
szük, hogy ez eredménynyel fog járni. Addig 
is azonban, mig a munkáshiány telepítés ut­
ján orvosolva nincs, arra kellene törekednünk, 
hogy lehetőleg a jelenlegi munkásállomány 
ne csökkenjen. Pedig épen a múlt héten szer­
ződtettek el, vidékünkről egy jó csomó mun­
kást, s mi kénytelenek vagyunk beérni azzal 
a vigasztalással, hogy a „csábítót“ megbün­
tették. Az eset, a furcsaságánál fogva, emlí­
tésre érdemes. Történt: jött P'ehérmegyéből 
egy gazdatisztféle és kidoboltatta — hatósági 
közegek által — hogy ebben és ebben a 
szállodában, nagy fizetéssel, munkásokat fel­
vesz. Természetesen a horribilis bérért sokan 
elszerződtek. Történt ezótán, hogy feljelen­
tésre, — miután a íölmondási idő előtt több 
bér igérése csábítás, — a hatóság a „csábí­
tót“ illően megbüntette — utólag. Ebben 
az esetben a büntetés - — eső után köpönyeg.

Mennyivel helyesebb lett volna magakadá­
lyozni, hogy — a munkásságra talán elő­
nyös — szándékát a megtörtént könnyű 
módon ne publikálhassa ! ? És épen itt a furcsa­
ság: hatóság utján publikáltatta azt, amiért 
azután másik hatóság megbüntette. Úgy lát­
szik akármit is kidobolnak — négyhatosért ! ?

Apróságok. Az asszonyok köréből nagy 
panasz kél útra: nem kapni cselédet. így 
most már nemcsak a férjek törik a fejüket, 
hogy nincs munkás, hanem az asszonyok is 
azon töprengnek: hova is lettek a cselédek? 
Egyszerűen: elmentek a munkások után — 
Fehérmegyébe Ez a szó, most egy fogalom;
ami nálunk nincs, hiányzik, az ott van. _
Az a boldog, kinek van cselédje, féltve őrzi,

a hatvan éves asszony, akármilyen tisztes­
ségben őszült is meg, szívesebben vállal 
hasonlatosságot Kleopátrával, mint a Graccliu- 
sok nagyanyjával.

Es Koós Mátyás finom ösztöne a gyön­
gédségben is mértéket tudott: valószinüeket 
füllentett, óvakodva azoktól a durva túlzá­
soktól, melyek éppen az ellenkező hatást 
eredményeznék. Milyen szép például a zsidók­
nak az a törvénye, hogy a gyászoló család­
hoz, addig, mig a holttest eltakarítva nincs, 
vigasztaló szóval közeledni nem szabad.

így élt a derék optimista a maga kis vá­
rosában derűt árasztva könnyezőiére. Sokan 
bölcsnek, sokan bolondnak tartották, mert 
az emberek a sok buta előítélettől ’ meg­
tévesztve, nem tudnak a józan középuton 
járni.

, Aztán rossz, gonosz napok következtek rá. 
Koós Mátyásnak, ki már végen özvegyi sor­
ban állott, egpetlen leányka, Erzsiké, tani- 
tono volt egy szomszédos kis községben, 
Szép, kissé zárkózott természetű, büszke leány 
volt, ki meleg lelke egész rajongásával csügött 
édesapján. Ez a kis tanítónő sorra kosara­
zott ki egy csomij kérőt, köztük olyat is, ki 
az apának konveniált volna. Ezen az öreg 
hamar túltette magát.

— Bolond lenne, — mondotta magában, 
ha az én gusztusom igazodna. Az apa azt 
sem követelheti joggal a leányától, hogy a 
kelkáposztát szeresse, még kevesbbé, hogy

A zsarnok apák ma már múzeumba való 
alakok, minthogy pedig én nem kívánkozom 
spirituszba. . . Satöbbi.

De aztán rosszabb hírek jutottak füléhez. 
Azt beszélték, hogy az ő leányának a szép 
Erzsikének, Tamasffy gróf udvarol. A gróf 
akkor volt válóban feleségétől és mint sport- 
férliu országos hírnek örvendett. Minthogy 
a pletykát éppen progresszivitása teszi félel­
messé, nemsokára azt kezdték rebesgetni 
hogy Erzsiké szeretője a grófnak, aki kegyurá 
volt annak a községnek, hol az optimista 
leanya tanított.

Ezek a hírek végképp lesújtották az öreget. 
Csüggedten, halál sejtelmes megadással érezte 
hogy optimizmusa csődöt mond. Kerülte az 
embereket, kiknek tekintetéből hideg megve­
tést s mi annál is fájóbb, szánalmat vélt 
kiolvasni.

„Minden lelkierejét arra erőltette, hogy leánya 
előtt titkolja, mintha tudna gyalázatáról. És 
ez igy tartott hosszú másfél esztendeig. Ek­
kor uz történt, hogy az öreg ágynak esett. 
Nem volt komoly baj, csak egy kis meg­
hűlés, de Koós Mátyás úgy érezte, bog» élve 
mar nem kel fel az ágyból.

Másnap meglátogatta Erzsiké.
Beszéltem a doktorral — mondotta _

egesz megvigasztalt, azt hiszi, hogy holnap 
mar lel is kelhetsz.

I.ehet — bólintott az öreg.
Nullát, ha holnap nem is, — folytatta



óvja azon asszonyságoktól, kik gyakorta 
megkörnyékezik a féltett nőt, hogy szereznek 
néki jobb helyet, ahol nagyobb bért kap. De 
ugyanakkor titokban figyelmeztetik ám a 
nagyságát is, hogy ők szívesen lebeszélik, nem 
adják tudtára a szobalánynak, szakácsnőnek 
a kínálkozó kedvezőbb állást — egy pár 
koronáért. Ilyen módon egész szépen keres­
nek. De abban igazán nem lehet megaka­
dályozni a szobalányt, a szakácsnőt, hogy 
az utcára ne menjen. Pedig csak ott vannak 
kitéve csábításnak. Már félre ne találják ér­
teni, — a nagyságák részéről. Mert ők szó­
lítják meg akár a legkedvesebb barátnőjük 
cselédjét is azzal a szépen hangzó kifejezés­
sel: jöjjön én hozzám, én egy forinttal töb­
bet adok! Ez is — csábítás.

Tudjuk, hogy ezen a szintén szégyenletes 
állapoton nincs módjában rendőrségünknek 
változtatni. Annál inkább a következőn: Ta- 
polczán szokás a házak előtt, a lépcsőkön, 
ablak és kapd előtt csoportosulni, rendsze­
resen, bizonyos időközökben: egész nap és 
egész éjjel. És ez nagyon kellemetlen. Az 
ember kénytelen, ha saját lakásaba akar i 
bemenni — engedelmet kérni !

1913. március 2. 1' apolczai lapok

Olyantól esküt nem kell venni,
Ki tőle nem te löt Ígér;
Mert kérdezem: vajon mit ér,
Ha kényszerited, szószegővé lenni? 

*
Az Ur diót növel,
S ád ahhoz jó fogat;
Ne várj olyan sokat,
Hogy ő is törje fel!

*

Mit ér neked az élet,
Ha az történik véled,
Hogy fölkeresve otthonod,
Magad nem érzed otthon ott?

*

Ha markod már tele 
S markolni még akarsz vele; 
Elejti azt is markod,
Mit már szorosan tartott.

„A bramin bölcseségé“-ből.

Sasok magukba’ szállnak,
Csak társaságba — hollók; 
Bölcsek magányra vágynak, 
Csak társaságra golyhók.

Te házasságot közvetitsz,
S magad nem vágyói nőre. 
A méreggel kereskedel,
De nem iszol belőle.

Ha azt kívánod, senki meg ne szóljon: 
Csitulj el;
Ha azt, hogy senki görbén rád ne nézzen: 
Bújj el!

*

Mig nem hiába fárad 
A boltos nyereségért;
Nem változtatja sohasem 
A céget és a cégért.

*

Erzsiké — de holnaputánra nagyon szeret­
nem, ha talpon lenne édesapám.

— Miért? — kérdezte az öreg gyanakodva.
Erzsiké arcát büszke, diadalmas mosoly 

élénkítette.
— Csak azért, — mondotta — mert 

holnapután nagy gabalyodás lesz a famí­
liába.

— Gabalyodás ?
— Valami aféle, édesapám. Ugyanis 

Tamásffy Károly, ki most három hete vált 
cl a feleségétől, megkérte a kezemet és holnap­
után tartjuk az eljegyzést, ha édesapámnak 
nincs valami különös ellenvetése.

Az apák, meg ha nem is született opti­
misták és akármilyen demokraták, ritkán 
szokták mereven kikosarazni gazdag urakat, 
ha azok, mint kérők jelentkeznek. Koós 
Mátyás sem tette. Hanem igenis megtette az, 
hogy kiugrott az ágyból es összevissza csó­
kolta az ő drága, egyetlen leányát, ki rátar- 
tósan mondotta:

— Azt pedig ne liigyje édesapám, hogyha 
még olyan gróf is az én drága vőlegényem, 
hogy valaha a szeretője lettem volna. Olyan 
gróf meg nem született.

Ami azután következett, azt jobb kifeje­
zés hijján egyszerűen apoteózisnak kell mon­
danom. Erzsiké grófné lett és minden héten 
kétszer-háromszor négyes fogat állott meg 
Koós Mátyás kis háza előtt, hogy ebedelés 
okáért a kastélyba vigye az apóst. Igen a

A szén, ha izzó, éget,
S piszkit, mikor kihűl;
Ha rosszal társulsz, véged 
Sosem lészsz baj nélkül!

*

Ha egyre gazdagabbá lenni vágysz,
A gazdagsághoz el nem érkezel;
Ha „jobbá lenni“ az, a mit sovárgsz:
Már jó vagy s folyton jobbá is leszel.

*

Sok asszony társaságra vágy,
Nem, mert mulattató a társaság;
Jó kedvre ő attól gyullad,
Hogy mások azt hiszik: mulat.

tyückert.
Eljegyzés. Kaufmann Gizuskát eljegyezte 

Baumgartner Soma gyógyszerész Budapest­
ről.

Tanfelügyelői kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Szalay Pál zala- 
vármegyei kir, segédtan fel ügy el őt a IX. fize­
tési osztályba segéd tan fel ügy el övé kinevezte.

Kinevezés és áthelyezés a tapolezai kir. 
járásbíróságnál. Bozzay Jenő tapoleza járás- 
tirósági al bírót a király a zalaegerszegi 
ügyészséghez alügyészszé kinevezte; az igaz­
ságügyminiszter helyebe Csiszár Sándor alsó- 
lendvai járásbirót Tapolczára áthelyezte.

Községi gyűlés. Tapoleza nagyközség kép­
viselőtestülete február hó 25 én tartott gyűlé­
sén elutasítja Fehér Mária es Spiegel Bernát 
itthelyi illetőségét. Bemutatja főjegyző a 
Wallner-féle háztelepről készített tervezetet, 
amelyben az utcavonalat a már kiépült ház­
sorral párhuzamosan 10 méter szélességben

grúli kastélyba, hol pompázó fényűzés ragyo­
gott minden sarokból, a masszív ezüst eszeajg- 
ról épugy, mint a boldog asszony szeméből.

És a boldog apa szédülni érezte a fejét a 
nagy gondtalansagban. Szorongás fogta el, 
mint az olyan embert, aki belépőjegy nélkül 
jut valami zártkörű, fényes társaságba, amelyre . 
nem kapott meghívást s minden pillanatban 
attól kell tartani, hogy kidobják. Nagyon 
nehezen tudott belészokni az uj állapotba, 
ahol optimizmusát megbénulva érezte. Nem 
volt mit kívánnia, nem volt kit vigasztalni.

Jött az ínséges 1863 tk esztendő, mikor a 
természet fenhéjázóan megmutatta, hogy őt 
semmi sablon, semmi naptári beosztás nem 
kötelezi. Nyár derekán fagyott es hónapokig 
nem esett az eső. A szarvasmarhák sorra 
hullottak és az emberek, mire a tél bekövet­
kezett, dideregve koplaltak.

Az optimista ismét elemében érezte magát. 
Azt magyarázta jobbra balra, hogy mindez 
csak jót jelent.

Tar Kovács Lőrinc, morogván, durván rá­
förmedt :

- Mit prézsmitál az ur annyi hiábavaló­
ságot össze, mikor az én három gyermekem 
tegnap reggel óta egy falatot nem evett 1

Koós Mátyás nem szólt egy szót sem, 
egy leloldal szalonnát es kenyeret vett elő 
és maga talicskázott át a goromba szom­
szédhoz.

— Ehun egy kis harapnivaló — mondotta 
a szomszédasszonynak.

állapit meg. Az építendő jéggyár részvényei­
ből a község 5 darab részvényt jegyez, dara- 
bonkint 100 koronáért, oly kikötéssel, hogy 
a képviselőtestületnek egy tagja a részvény- 
társaság igazgatóságába beválasztandó. A 
főszolgabíró rendeletére elhatározta, hogy a 
kéményseprői kerületet megosztja, olyképen, 
hogy Tapoleza külön kerületet képezzen, 
mert egy kéményseprő Tapoleza és a kerü­
lete dolgát ellátni képtelen. A Mogyorós-tető 
tulajdonjogának rendezésére az elöljáróság 
megbíz egy ügyvédet, aki az ügyet tanul­
mányozva a községnek jogi tanácsot adjon.
1 óbb ingatlan át illetőleg eladásáról lévén 
szó, jogérvényes határozathozatalra 30 nap 
múlva tartandó gyűlés tárgyául tűzi ki.

A Tapolczavidéki Gazdakör ma délután
2 órakor Tapoleza nagyközség tanácstermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését.

Katona zene. Popper Gyula a tapolezai 
Pannónia szálloda kávéházának bérlője feb­
ruár hó 25. és 26-án a győri cs. és kir. 26. 
gyalogezred zenekarát szerződtette. Mindkét 
napon a kávéház zsúfolva volt közönséggel, 
hogy élvezze a Tapolczán ritka alkalommal 
élvezhető zenét.

A Tapolezai Kuth. Jótékony Nőegylet
a múlt vasárnap délután tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, melyen pénztáros rész­
letesen beszámolt az egyesület tevékenysé­
géről, ez szerint az egyesület az 1912. év 
folyamán a szegényeket 935 korona 16 fil­
lérrel segélyezte, továbbá 1300 liter tejet és 
8 köbméter tűzifát osztott ki, 10 gyermek 
és 4 szegény öregasszony kapott téli ruhát 
és egy kis újszülöttet fehérneművel látott el. 
A segélyezettek hálaérzete a legszebb elis­
merés a Jótékony Nőegylet iránt.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület ma 
délután 4 órakor Tapoleza nagyközség tanács­
termében választmányi gyűlést tart.

A „Tapolezai Iparos Ifjak önképzó 
Köre“ folyó évi február hó 23 án délután 
tartotta évi rendes közgyűlését, melynek 
tárgyát a tisztviselők választása képezte. 
Dr. Szűcs Arnold ügyvéd, ki az egyesiilet- 

i nek volt elnöke és vezetője, más irányit elfog­
laltsága miatt állásáról lemondott, mire a 
közgyűlés az egyesület elnökévé egyhangú­
lag dr. Vágó Jenő ügyvédet választotta meg. 
Alelnök lett ifj. Steiner Imre, pénztáros Hosof 
Mihály, jegyző Komlósi József, könyvtáros 
Bende József, ellenőr Orosz István, háznagy 
Geipl Ferenc. Megválasztatott még 12 választ­
mányi tag. Hisszük, hogy ezen életre való 
regi egyesület az uj vezetőséggel továbbra is 
hasznosan fog működni az iparos ifjúság 
érdekében.

Országos állatvásár lesz Tapolczán
március hó 5-én.

Mikor az utcára ért az esperessel találko­
zott, ki most jogos sopánkodással mondotta :

— Hej, Koós uram, nem tudom mi lesz 
ennek a vége! Már nem tudok bízni sem. — 
Ohó, nagytiszteletü uram — kiáltotta Koós 
Mátyás — éppen ilyen időben van bizalomra 
szükség. — Eh, maga optimista ! — mon­
dotta az esperes epésen. — Lehet, — bólin­
tott Koós Mátyás — de tessék elhinni, hogy 
ebben a mai világban az optimista éle is 
zötyögős, döcögős. Aztán ismét felülkereke­
dett alaptermészete és diadalmasan kiál­
totta :

— De lesz ám ez még jobban is. Csak 
várja be nagytiszteletü uram.

Gondolatok.

Legyőzött gyatra ellenfelünket dicsőbbnek 
tartjuk, mint a minket lefülelő hőst.

A jóakarat megfelelő eszközük nélkül mire 
sem megy — a rossz föltétlenül érvényesülhet.

A gondolat olvasás [egyenrangú művészet 
a gondolat Írással.

Sok jó érzés is csak rövid időre forraszt 
egygyé két egyént, amíg a legcsekélyebb 
rossz örökké ketté választhatja.
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Nem lesznek hadgyakorlatok. A had- 
vezetőség köréből kiszivárgott híradás szerint 
az idén nem tartják meg a hadgyakorlatokat, 
mert a háborús bonyodalmak miatt a pót- 
tartalékos katonákat úgyis behívták. A tar­
talékosok behívása pedig rengeteg költséget 
okozna.

Marad a régi adó. Odor Géza pénzügy­
igazgató utasította a vármegyei községeket 
és városi adóhivatalt, hogy állami adó fejé­
ben a tavalyi kivetés alapján szedjék be az 
adókat, minthogy az uj adótörvény elejtése 
miatt az adókivetési munkálatok tárgytalanná 
váltak.

A Tapolczai Tenniszező Társaság ma 
délután fél 5 órakor tartja rendes évi gyű­
lését a városháza nagytermében, amit ezúton 
hoz a tisztelt tagjai tudomására.

Szőlészeti és borászati előadások Buda­
pesten. A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete a földmivelesügyi kormány tá­
mogatásával március hónap 17., 18. és 19. 
napján szőlészeti és borászati tanfolyamot 
rendez Budapesten s az utolsó nap Buda­
fokon. Az előadások tárgyai közül felemlí­
tendő a szőlőpermetezés, a műtrágyázás, a 
cementhordok, a cognac és borecet, must- 
cukrozás, a mivelés befolyása a bor minő­
ségére, a bor nemzetközi jelentősége stb. Az 
egyesület tagjai ingyen, mások 5 korona 
részvételi dij előzetes beküldése ellenében 
vehetnek részt a tanfolyamon.

Háziipari tárgyak kiállítása. A Tapolcza- 
vidéki Gazdakör által Lesencetomaj község­
ben a tél folyamán rendezett kosárkötő házi­
ipari tanfolyamon készült munkadarabokból 
a mull vasárnap az otthelyi rom. kath. kis- ! 
dedóvó nagytermében kiállítást rendezett, j 
hogy a község lakóinak is bemutassa a tan­
folyamon résztvettek, öt hot alatt szerzett ! 
gyakorlati ügyességét. A kiállítást a község 
lakóinak nagyszámú érdeklődése mellett a ; 
gazdakör titkára nyitotta meg, köszönetét 
mondva első sorban Magyary István le- 
sencetomaji plébánosnak, aki híveinek nem­
csak lelkipásztora, hanem anyagi és erkölcsi 
érdekeinek lelkes munkása, kinek kezdemé- 
nyezesére a háziipari tanfolyamot a gazdakör 
rendezte. Majd a tanfolyam hallgatóinak fi­
gyelmet hívta lel, hogy szerzett ismereteiket 
iparkodjanak értékesíteni, a közönség ügyei­
mét pedig a hallgatók szerzett gyakorlati 
ismereteinek megbecsülésére hívta fel. Maid 
Magyary István plébános köszönetét mond 
híveinek nevében a gazdakörnek, titkárának 
és a mu ikavezető iek, hogy a tanulságos 
tanfolyamot a községben rendezte; ezt kerte 
tolmácsolni a kör elnökének. A tanfolyamon 
negyvenen vettek reszt és az ót hét alatt 
mintegy 700 munkadarab készült, amelynek 
kivitele nemcsak a hallgatók szorgalmáról, 
hanem azok ügyességéről is a legszebb ta­
núságul szolgált a tartalmas kiállítás, amit 
a község lakói egész nap érdeklődéssel lá­
togattak.

Borzasztó szerencsétlenség. Vörös István 
tapolczai asztalosmester február 26-án este, 
gyalulorgácscsal rakta tele lakásuk kályháját! 
Mikor a gyaluforgács hirtelen lángra lobbant 
a kályha ajtaján kicsapó lángtól tüzet fogott 
\ őrös olajos köténye és csakhamar egészen 
lángra lobbant. Felesége segítségére sietett, 
de ruhája szintén tüzet fogott. Eközben 
a szobában tartózkodó másfél éves 
kis gyermekük anyjához futott és annak égő 
ruháiba kapaszkodott, amitől a szegény kis 
gyermek ruhácskája szinten meggyuladt. A 
nagy veszélyben Vörös segítségért kiáltozott, 
amire a szomszédok és az utcán járók siet­
tek segítségükre és oltották el égő ruháju­
kat. Mindhárman súlyos égési sebeket kap­
tak, különösen a kis gyermek, aki most 
óriási kínok között szenved.

A gazdakör tagjaihoz. A gazdakör ez 
utón is értesíti tagjait, hogy a galic, raffia 
es vetőmagvak kimérésével Fel is eh Antal 
tapolczai kereskedőt bízta meg. A imitragya- 
Jelek előjegyzését, kiadását és financirozását 
pedig a Tapolczavidéki Gazdasági 'Takarék- 
pénztár vállalta el. A gazdakör! tagok tehát 
ezután műtrágya szükségletükét ott is elő- 
jegyeztethetik.

TA POLC ZA 1 LAPOK

Végrehajtó választás Tapolczán A meg­
üresedett községi végrehajtói állásra a folyó 
hó 25-én Karácsony Kálmán főszolgabíró 
elnöklete alatt tartott választáson, szükséges 
képesítésének egy éven belül leendő megszer­
zése mellett, C z a g á n y Jenő eddigi helyet­
tes végrehajtót választották meg.

Visszafelé ? A legutóbbi vármegyei gyűlés 
alkalmával a Sümeg—Lesencetomaj községek 
között lévő törvényhatósági utat kikapcsol­
ták a hálózatból s mint ilyent megszüntették. 
Mint halljuk az érdekelt községek e határo­
zatot megfelebbezték. Nagyon helyesen, hisz 
egy meglévő utat, amely a vidéknek és 
közönségének csak javára volt, még sem 
indokolt megszüntetni, talán még akkor sem, 
ha az nem is volna nagyon forgalmas. Hisz 
megvan, nem uj, kisebb forgalma mellett 
pedig kevesebb áldozattal fenntartható.

Zala kulturképe. Scossa Dezső tanfel­
ügyelő a vármegye közigazgatási bizottsá- 

j gátiak február havi gyűlésén a vármegye 
j népoktatásáról szóló jelentésével ugyancsak 
: szomorú képét föstötte meg. Zala népokta- 
I tásügyének. Száraz statisztikai adatok ezek, 

de rideg igazsággal megdöbbentően beszél­
nek. Illusztrálásul közölünk néhány adatot.

; A vármegye területén 51 ovóintézet, 57 állatni, 
j (39 községi, 268 r. k it., 21 ref., 17 ág. ev. 
i és 9 izraelita iskola van. A tanítók száma 

781. A lakosság 461 333, ebből iskolaköteles 
I 130 123 Óvóba jár. 4.693, nem jár 30.704.

6 — 11 éves 64.119, nem jár 9.503 — 12—14 
éves 30 607, nem jár 14 363. A magyarság 
aránya az utóbbi 10 e, alatt 74 2-ről 74'5%-ra, 
a magyarul tudóké 19'2%-ról csak 27'5%-ra, 
emelkedett. 180 községben nincs iskola. Ezek 
más községekhez cs itlakoznak, de legalább 
56 községben kell uj iskolát állítani. A tan-
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állami iskolát hoz ja- 
ibb ellenőrzés végett 
.1 vidékre 2 iskolaláto-

l'elügyelő egyelőre 2 
vaslatba. A hatású 
a Muraközre 1, a ve 
gatot kér.

Olcsóbb lesz a cukor. A magyar cukor­
gyárak — hir szerint — legközelebb lefogják 
szállítani a cukor árát, meg pedig azért, hogy 
gátat vessenek a német cukor beözönlésének. 
A helyzet nevezetesen az, hogy a múlt év­
ben a regen sburgi cukorgyár lényegesen ol­
csóbb árak mellett kezdett cukrot exportálni 
Magyarországba. A behozott mennyiség azon­
ban nem volt akkora mértékű, hogy ellene 
bármitele intézkedést is kellett volna tenni, 
most azonban más német gyárak is azzal a 
tervvel foglalkoznak, hogy cukort szállítanak 
Magyarországba, ami ellen a magyar cu­
korgyárak az árak leszállításával akarnak 
védekezni. Úgy hisszük, hogy ezért a to 
gyasztok éppenséggel nem fognak hara­
gudni.

Rendelet a hernyóirtás ügyében. A ta­
vaszi hernyóirtás ügyeben a fóldmivelés- 
ügi miniszter körrendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz. A miniszter megköveteli, 
hogy minden birtokos rügyfakadás előtt, de 
legkésőbb március végéig a gyümölcsfák, 
kártékony hernyóit kiirtsa. Az irtás kötele- 
zettsege a cserebogarakra, a marokkói sás­
kákra, a vórtetüre, a darazsakra és a répa- 
pusztító bogarakra is vonatkozik. A minisz­
ter közegei a rendelet végrehajtását figye­
lemmel kisérik s mulasztás esetén a legszi­
gorúbb megtorlásról fognak gond iskodni.

Törzstiszti hadijátékok Zalaegerszegen.
Mozgalmas élet uralkodott a napokban Zala­
egerszegen. Az odahelyezett lovasdandár 
parancsnokság törzstisztjei tartották — mint­
egy.« dandár premierjeként, — a szokásos 
hadijátékokai, amelyeken báró Hauer Lipót 
altábornagy, lovassági főfelügyelő és báró 
Nagy Gyű'a a zalaegerszegi 3. számú lo- 
vasdandar parancsnokának vezetésével az 
ezredparancsnokokon és a törzstiszteken kí­
vül részt vettek még a zalaegerszegi hu­
szárosztály tisztjei is. A h idijátékok befeje­
zése után a dandarparancsnok izemlét tar­
tott a helyőrség lelett és a tapasztaltakon 
teljes megelégedését fejezte ki.

Iszakos-e a magyar ? A magyar embert 
osztrák sógoraink szeretik a külföld előtt

korcsmázó, duhajkodó, iszákos természetűnek 
feltüntetni. Hogy mennyire igazságtalan e 
vád, az alábbi statisztika mutatja. 1895—1904 
ig terjedő 10 évi átlag szerint, a csecsemő­
ket is beleértve, a borfogyasztást illetőleg 
egy-egy lélekre esett :

ben lesznek. Március 8-án a nemesgulácsi 
és lesencetomaji, 10-én a balatonedericsi, 
monostorapátii és köveskáli, 11-én a diszeli, 
kékkúti és taliándörögdi, 12-én a nemestör- 
demiczi, kővágóörsi és badacsonytomaji kör­
jegyzőségek községei, 13-án pedig Tapolcza 
nagyközség állítás köteleseinek sorozása lesz.

Adakozás. Nay Zoltánná úrnő 10 koronát 
juttatott a kórházegyesület céljaira, mely 
adományt hálásan köszön

az Elnökség.
Március 15-ikének emlékét méltó fénnyel 

ünnepük meg a tapolczai egyesületek. Nagy­
szabású emlékünnepet rendez március 15 ének 
estéjén, szombatom a Tapolczai Iparosok 
Dalköre, a Balaton szállodában. Az ünne­
pélyre átiratilag meghívták a Tapolczai Iparos 
Itjak Önképző Körét, a Tapolczai Kath. Legény- 
egyletet. — A társasvacsorára jelentkezni 
lehet Kovács Ivánnál, Koncz J jzsefnél és 
Palkovics Lajosnál Részvételi-jegy 2 korona.

Az aussigi Schicht György r.-t. újabb 
tőkeemelése. A Schicht György r.-t. felü­
gyelőbizottsága tegnapi ülésén elhatározta, 
hogy rendkívüli közgyűlést fog egybehívni 
és azon a jelenleg 20. 000. 00-t koronát ki­
tevő alaptőkének további 20.000.000 koro­
nával, tehát 40.000.000 koronára való fel­
emeléséhez szükséges állami engedély meg­
szerzését fogja javasolni. Ezen engedély szük­
ségszerinti mértékben lesz igénybe veendő. 
Egyelőre i 0. 000 000 korona befizetése van 
tervbe véve. E tőkeemelés a forgalom növe­
kedése és a nyersanyagárak emelkedese 
következtében beállóit nagyobb pénz-szük­
séglet indokolttá teszi. A Schicht György r.-t. 
mint ilyen 1906. óta áll lenn es akkor 10. 
000 000 koronával alapították. 1910 ben az 
alaptőkét 10.000.00) koronáról 20.000.000 
koronára emelték fel. Hogy az alaptőkének 
jelentékeny felemelése már most szükségessé 
vált, annak oka abban rejlik, hogy az összes 
„Schicht-készítményel<“ rendkívüli jóságuk 
következtében, folytonosan növekedő általános 
kedveltséginek örvendenek, a mit az összfor­
galom növekedésének alábbi tételei fejeznek 
ki a legjobban: az 1908—9 üzleti évben 
eladott „Schicht-árulV értéke 37.000.000 K. 
volt. 1909—10 ben 48. 000.000 K 1910 — 
11-ben 60.000.000 K. 1911 — 12 ben 76.000. 
000 K. és a folyó évben az eladott áruk 
értéké körülbelül 90.000.000 koronát fog 
kitenni. Eszerint a szükséglet „Schicht-áruk- 
b n“ (ilyenek a „Schicht szappan“, „ Geres- 
telzsir“, „Apollo“, „Elvira"'-parfümáruk, 
„Asszonydicséret“ mosópor, “Solarin“- fém- 
tisztitó, „Geres“- gyümölcsnedvnek, „Visan", 
„Dominó-margarin", „Olajok", „takarmány­
pogácsák“. koncé, stb.,) az osztrák-magyar 
monarchia lakosságára átszámítva, fejenkint 
K. 2.- tesz ki egy évben. A gyártott áruk 
tömege meghaladja az évenkinti 130.000.000 
kilogrammot.

Uj vásártartási szabályrendelet életbe 
lépett. Ettől szóló hirdetmény lapunk más 
helyen olvasható. Ezzel kapcsolatban meg­
említjük, hogy minden adás és vétel csak 
métet meiték szerint történhetik, tilos tehát.. ., — .......áttenni IUI IBllllöllK, UIOS

Eladó egy Jókaiban levő ebédlő és hálószoba berendezés. — Cim a kiadóhivatalban.

Franciaországban . . 126 1 iter
Görögországban . . 109
Bulgáriában . . 104
Olaszországban . 99
Spanyolországban 95
Romániában 51
Magyarországban . 15
Bortermés dolgában pedig 1877-től

1909 ig terjedő 12 évi 
állunk : Termett:

átlag szerint igy

Franciaországban 51.836,000 held.
Olaszországban . 38.976,000
Ausztriában . 4 560,000
Magyarországon 3 190,000 „

Sorozások a tapolczai járásban. Az idei
sorozások járásunkban a következő sorrend-
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pl. szénának, szalmának szekérszámra való 
eladása és vétele, — továbbá, hogy a jövő­
ben nem látunk kócos hajú cigányokat a 
vásárokon, mert arról eltiltanak.

Tejvizsgálat. Rendőrbiztosunk, nagyon 
helyesen, — gyakran tart tejvizsgálatot, igy 
február 28 án is 22 féle tejet vizsgált meg, 
amelyek közül 3 üveg nem megfelelőt talált. 
A javulás általában tapasztalható, mert a 
gyanús tejek száma mindig kevesebb lesz. 
A vajvizsgálat alkalmával egy helybeli elá­
rusítótól egy kg. teljesen romlott vajat ko­
boztak el.
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Minden okos,takarékos háziasszony 
csak ezt a malátakávét használja

Tűz I.esencenémetfaluban. Szombatra 
virradó éjjel Németfaluban tűz ütött ki és 
egy ház a melléképületekkel együtt elham­
vadt. Az oltásnáj Tőt tő János egy tűzfalról 
leesett az égő zsarátnokok közé és élet- 
veszélyesen megsebesült.

Műkedvelők előadása. A Tapolczai Kath. 
Legényegylet a múlt vasárnap saját helyisé­
gében műkedvelő előadást rendezett. Színre 
került „A méltóságos nászasszony“ cimii 
énekes népszínmű 3 felvonásban. Az egye­
sület nagytermét zsúfolásig megtöltötte a 
közönség. A szereplők általában igen jól 
játszottak és szerepüket teljesen ál érezték. A 
darab kedves dallamu énekszámainak szaba­
tos előadása a szereplőkön kiviil Stephaneck 
János karmester érdeme. — Úgy látszik 
azonban, hogy a közönség nem tudta, hogy 
ki volt a darab — Pécsi Ferenc név alá rej­
tett — szerzője, mert bizonyára nemcsak 
mint ügyes rendezőt eltette volna Bálint Fe­
rencet, hanem mint a darab szerzőjét is. De 
Bálint az ő ismert szerénységével nem akart 
ünnepeltetést, épen azért rejtőzött álnév alá. 
Szerzeményének legjobb kritikusa volt maga 
a közönség, amely élénk tetszéssel jutalmazta 
a szereplőkben is, a darab ismeretlen szer­
zőjét. Minthogy a közönség közül sokan 
nem juthattak már helyhez, a darabot ma 
este közkívánatra megismétlik. Nó lám, nem­
csak a színek keverésében lehet valaki ügyes, 
hanem emellett a szinműirással is foglalkoz- 
hatik a bemutatott szép sikerrel. — Fel ül fi­
zetni szívesek voltak : Takács Jenő kir. köz­
jegyző, Dr. Takács Jenő 3—3 koronát. Ley 
József prépost-plébános 2 koronát. Dr. Deák 
Jenő, Dr. Kaszás Károly Scheller Zsigmond- 
né, Dr. Ruft Jenő, Cseby Árpád, Domokos 
Ferenc, Városi Vendel 1 — 1 koronát. Acs 
h erenc 60, Kemendy József 50, Vas Gáspár 
40, Vas N. 20 fillért.

Romlott takarmányrépa mag. A múlt
nyári és őszi szakadatlan esők okozták, hogy 
a répamagot a legtöbb termelőhelyen nem 
bírtak szárazon betakarítani hanem ott csira- I 
zott ki a földjén. Az ilyen sohasem fog répát 
teremni; mert nagyobb részben ki sem kel, | 
s ami kévés még kicsirázik, az sem bir elég 
termőereiylyel, hogy rendes répát fejlesszen, 
hanem ujjnyi vékonyságú gyökeret fejleszthet j
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csak. Ember emlékezet óta még soha került 
annyi megbízhatatlan, gyengén csírázó és 
kevert répamag forgalomba, mint az idén. 
Gazdáink helyesen fognak cselekedni, ha 
répamag beszerzése alkalmával a legszigo­
rúbb Írásbeli jótállást követellik az eladó 
részéről csiraképesség és fajazonosság tekin­
tetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem 
előtt ezen óvatosságot, ott azt kockáztatja, 
hogy az állattartását katasztrófával határos 
bajok érhetik. Amint egyébiránt halljuk, a 
földmivelésiigyi minisztérium szintén készül 
állást foglalni ez ügyben.

Öngyilkossági kísérlet Bertalan Lajos 
22 éves tapolczai gazdasági cseléd, a múlt 
hó 27 én öngyilkossági szándékkal késevei 
kétszer mellbe szúrta magát. Tettének okául 
azt adta elő, hogy egyik tapolczai pajtása 
agyonütéssel fenyegette meg, s e miatti fé­
lelmében követte el tettét Állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

Me^bisíhíi tó, 1 <“6»\jot>l>

Ä í^C -tisztító

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újakban 
forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott 

szépitöszerekkal.
KRIEGNER-FÉLE AKÁC1A-KRÉ|VI 

rendkívül finom, kedves illata arckenócs, mely az arcot Uditi, 
trisiti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplót, máj- 
toltot. Kisimítja a ráncokat, redöket. éra 2 korona. Ehhez 

ajánlatos a
KRIEGNER-FÉLE flKÁCIA-PUDER 

fehér, rózsa és krém szioben. Páratlan a nap és szél be­
folyása ellen. Egy doboz ara 1 korona.

Évtizedek éta közkedvelt még a férfiaknál is. 
KRIEGNER-FÉLE AKÁCIA-szappan 
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Postán küldi: K R I E Q á E R gyógyszertár

Budapest, Kálvin-tér.

Ml az életörömnek ellensége ?v ci,n0 ■ r'ukes k0">-'vrrskót itioyeit kOMjOk

I OPPENHEIMER: |

Az állam
K. 1*90

Kapható Lővvy B. papirkereskedésében 
x xxxxxxxx Tapolczán. xxxxxxxxx

Egy
minden alkalomma

1 Dr. OETKER sütőporai használja
ára 12 fillér.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlói! élesztíjpótlo,
Használata által minden tészta nagyobb, la­

zább és könnyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vanilincnkor á 12 f.
a legnemesebb fűszere minden tésztának, 
kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, 
torta, pudding és tejszín, továbbá finom vagy 
porcukorral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2 -3 "> vaníliát. I la fél­
csomag Dr. OETKER VANILINCUKROT
1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 
teáskaná nyit 1 csésze teára öntünk, úgy 

egy kitűnő aromája, teljes italt kapunk.
sütőpora és vanilincukra 

füszerkereskedésben 
stb. kapható Kimerítő használati utasítás min­
den csomag mellett. Receptgyűjtemény ingyen !

Dr. OETKER Sí

5

Carlyle:

R francia forradalom 

története.

(3 kötet.) Ara 5 korona 70 fillér.

Kapható:

Lö'wy B, könyvkereskedésében
Tapolczán.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-félr -p-c.™ctefü cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázznnk és határozattan 
Róthy-félét kérjünk, mivel sok hasztalan utánzata 
van. Az eredetinek min- I llV noy
den darabján rajta van a -..... -

1 doboz ára 60 fii. Nasy doboz 1K. Mindenütt kapható.
Csak Réthy-félét fogadjanak el I
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Tapolcza nagyközség előljíróságálól.

Hirdetmény,
A községi elöljáróság közhírré teszi, 

hogy a vásárrendtartásról alkotott 3074. 
m. 1910. 26. jr. számú uj megyei 
szabályrendelet életbe lépett, annak a 
közönséget érdeklő rendelkezései a 
következők :

A vásár április hó 1-től október 
1-ig reggel 6 órakor, október 1-től 
április 1-ig reggel 7 órakor kezdődik. 
A vásáron való elhelyezkedés és i-átor- 
ütés csak ezen órákat megelőzőleg fél 
órával veheti kezdetét. A vásárokon 
a fenti nyári hónapokban este 7, a 
téli hónapokban pedig este 5 órán túl 
elárusítani tilos.

Állatokat csak az állatvásár céljára 
kijelölt helyen szabad eladni és azokat 
a nyári hónapokban reggel 6, a téli 
hónapokban reggel 7 óra előtt felhaj­
tani nem lehet.

Állatvásárokon csak élelmiszert áru­
sítók, pokrócosok, bognárok, szíjgyár­
tók, kötelesek és tarisznyások rakod­
hatnak ki.

Rovott előéletüek, közbiztonságra 
veszélyeseknek ismert egyének, koldu­
sok, kockavetők, szerencseszám áru­
sítók, kártyavetők, szerencsejátékosok 
s általában mindazon mulattató üzle­
tek, melyek a szemérmet és erkölcsöt 
sértik, botrányt okozó látványosságot 
mutogatnak, vagy a testi épséget ve­
szélyeztetik, valamint cigányok a vá­
sárokon nem jelenhetnek meg.

Vásárokon az egyes iparágak cso­
portonként, külön-külön és akként he­
lyeztetnek el, hogy első helyen a I 
helybeli, azután a járásbeli, megyebeli, j 
végül a más megyebeli iparosok és 1 
kereskedők árusítanak. Az egyes szak­
mabeli iparosok sorrendjének megálla­
pításánál az iparigazolvány kelte mér­
vadó. Elhalt iparos özvegye férje jogait j 
mindaddig élvezi, mig újból férjhez 
megy. Az elhalt iparos részére kiadott 
iparigazolvány alapján biztosított áru­
sítóhely a hátramaradt kiskorúakat, 
illetőleg azon személyt, ki nevükben 
az ipart gyakorolja, mindaddig meg­
illeti, mig az nevükben az ipart űzi, 
vagy mig kiskorúságuk tart.

Azon eladó, ki a vásár megkezdése 
után érkezik, az őt megillető helyet 
többé nem követelheti, hanem iparos- 
larsai után, a sorrend végén rakod­
hat le.

Ugyanazon iparos több sátort is 
felállíthat, a többit azonban csak szak­
mabeli iparostársai után helyezheti cl.

Minden árucikk csak a kijelölt he­
lyen árusítható.

Azon eladó, ki a helyfoglalás tekin­
teteben hatalmaskodólag jár el, vagy 
aki mást a jogosan megillető helyéről 
kiszorít, kihágást követ el.

Élelmiszerek, kerti és mezei termé­
nyek és házi ipari cikkek árusítása a 
szabályszerű helypénz lefizetése mel­
lett mindenki által szabadon gyakorol­
ható. A helypénzszabályzat az elöl­
járóságnál megtekinthető.

A helypénz élő állatok után a vá­
sártér bejáratánál, más cikknél a teny- 
Jcgcs helyfoglaláskor fizetendő.

Alkuszi közvetítést csak azok gya­
korolhatnak, kik iparhatósági igazol­
ványnyal bírnak.

Aki valamely árura nézve az eladó­
val alkuban áll, elővételi joggal bir, 
tilos tehát egy harmadik egyénnek az 
alkuvás ideje alatt közbeigérni. Tilos 
az eladónak a már eladott, de a vevő 
által még át nem vett árucikket más­
nak eladni.

A káromkodás, perlekedés, eladó 
és vevő közötti sérelmek lármás el­
intézése tiltva van.

A kialkudott áru mennyisége a tény­
leges átvétel, illetve kiöntés előtt álla­
pítandó még s ennek megtörténte után 
már csak a minőség tekintetében tehet 
a vevő kifogást.

A vásáron minden adás-vevés a fenn­
álló törvények értelmében csakis ha­
tóságilag hitelesített méter mérték sze­
rint történhetik. A vásáron talált min­
den más mérték elkobzandó.

Eleadó és vevő a község tulajdonát 
képező mázsálót a szabályszerű dij 
lefizetése mellett szabadon használ- j 
hatja.

Gabonaeladásra ki nem jelölt helyen ! 
gabonát árusítani tilos.

A rendelkezések megszegése kihá- j 
gást képez és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Tapolcza, 1913. február 28.
Horváth Jenó' s. k. Mojzer Endre s. k.

főjegyző. bíró.
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rekedtség, hurut, elnyálkáscdás, 
:: görcs, szamárköhögés ellen ::

a ,,3 fenyővel

Denn elismerőlevél orvosoktól 
vuUU és magánosoktól.

Kiválóan kellemes Ízletes bonbonok.
20 és 40 fiilét es csomagokban és 60 
filléres dobozban kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Ajánlom teljes szavatosság mellett faj­
tiszta egy és kétéves gazdag gyökérzetü 
szokványminőségU fásoltványaimat a
legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük 
„Kreáca" (Bánáti rizling) a legkitűnőbb­
nek bizonyult és rendkívül bütermő bor­
szőlő és ,,Muscat Csabagyöngye" a 
legkorábban érő csemegeszőlő. Ezenkívül 
Ripária Portalis és Rupestris-Monticola 
sima és gyökeres alany vesszők 

jutányosabb árak mellett.
g-

„ERZSEBET“
tulajdonos: Schmidt Mátyás Bogáros, Toiontál,
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Bel$ő Rbrahámban
3 hold szőlő, rajta 2 jó 
épülettel, alatta 3 hold 
réttel együtt szabad­
it kézből eladó. =

Bővebbet

TÓTH LENGYEL GÁBOR
= ÁBRAHÁJVI. —

Eladó egy drb. tenyész- 
igazolvármyal ellátott

piros tarka bika
SZALflí DEZSŐNÉL, f^lZAPUSZTÁN.
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,K cs;::1 sa-iát műhelyében, bármily nemű és finomságú keféket
alsóbb or|’^0",eS.Mrkm"’ Vf,lamint szobafényező keféket, meszelőket 

L ’ tktai tosabb kivitelben a legjutányosabb árak mellett.
haikeféke/StnL 1 a 'V -CÍr0k;S,Z0basePrőket> lószőr-septőket, pipere- és 
i ajkcíeku a|at keszitmenyu komüves-meszelőket stb. viszontelárusitásra
" ' ndu munka • Pontos munkateljesítmény! Mérsékelt árak!

SziVßS tudomásul ! jÓ himóvnek Evendő kefekötő üzletemet
legfőbb törekvésem oda Hot ^ *
rendelőimet a legpontosabban kiszolgáljam úgy ez cnVuH sTh S" 
kötelességemnek fogom ismerni hoJ ó n £ . h a legfobb
sajat gyártmányú iparcikkeimmel a legjobban kielégTthessem.3 ^ CSak'S
köttetésbe,evagyntárÓsulvamn^s!k * " SC"im"ck más c^el ü—

A m. t. vevőközönség b. figyelmébe es pártfogásába magamat ajánlva
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kiváló tisztelettel
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Csödtömegeladási hirdetmény,
A vb. ifj. Helbek József keszthelyi (Kossuth 

Lajos-utca) bej. cég csődtömegéhez tartozó, 
a csődleltár 386. tétele alatt felvett üzleti és 
kirakati berendezések u. m.:

1. 3 kiszolgáló asztal, I körállvány, 27 
üveglapu tartállyal, 10 üvegtartály, 2 Író­
asztal (álló, ülő), 1 jégszekrény, 1 pénztár­
asztal, 1 mákdaráló, 1 mérleg, I tizedes 
mérleg, 8 gyümölcsös vesszőkosár, 22 üveg­
tál, 35 torta lap és edény, 8 üvegbura, 5 
nádfonatu szék, 2 létra, 2 villanycsillár, ösz- 
szes bolti állványok fiókokkal együtt, 3 ki 
rakat összes berendezése, összesen 5000 
korona beszerzési árban és 3000 korona 
becsértékben, továbbá:

2. a csődleltár 468. tételszáma alatt fel­
vett, külön sorszámmal el nem látott raktári 
összes berendezések 400 korona beszerzési 
árban és 100 korona becsértékben, vala­
mint :

3. a csődleltár 578. tételszáma alatt fel­
vett, három pince berendezése, állványok, 
fiókok, szekrények, pult, hordóaljak, fák, 
létra, hordó leeresztő stb. 300 korona be­
szerzési árban és 50 korona becsértékben, 
végül:

4. a csődleltár 724. tételszáma alatt felvett 
raktári berendezés 300 korona beszerzési 
árban és 100 korona becsértékben a csőd­
választmány határozata alapján el fognak 
adatni zárt Írásbeli ajánlati verseny utján.

A zárt írásbeli ajánlatok, melyek az 1—4. 
pontban foglalt összes berendezésre csakis 
együttesen tehetők, 1913. évi március hó 
10 ének déli 12 órájáig dr. Schwarz Adolf 
csődválasztmányi jegyző urnái Nagykanizsán 
nyújtandók be a becsértek 10°/0-ának mint 
bánatpénznek egyidejű letétele mellett.

Az ajánlattevő ajánlatához feltétlenül kötve 
van, mig a választmány fenntartja magának 
a jogot, hogy az ajánlatok felett szabadon 
határozhasson és esetleg valamennyit vissza­
utasíthassa.

A választmány és a tömeggondnok az 
áru mennyiségéért, minőségéért, a becsérték 
helyességéért és egyáltalában a leltárban fog­
lalt adatok és a leltárbeli esetleges tévedé­
sekért szavatosságot nem vállalnak.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata el fogad- 
tátik, tartozik a vetelárt és a vételi illetéket 
azonnal kifizetni és az összes üzleti beren­
dezést az értesítés vételétől számított 3 nap 
alatt átvenni.

A vételilleték a beígért vételáron felül a 
vevőt terheli.

Ha a vevő a felsorolt, feltételek bármelyi­
kének pontosan eleget nem tenne, bánatpén­
zét a csődtömeg javára feltétlen elveszti és 
ezenfelül az uiabb értékesítés minden költ­
ségét, nemkülönben a felmerülő károkat, va­
lamint a netáni vételári különbözeiét meg­
téríteni köteles.

Az ajánlatban kiteendő, hogy az ajánlat­
tevő a feltételeket ismeri és ezeket magára 
nézve kötelezőknek elismeri.

A berendezés dr. Hanny Andor helyettes 
tömeggondnoknr.l Keszthelyen való jelentke­
zés mellett és annak közbenjöttével napon­
ként délután 3 és 5 óra között megtekint­
hető.

Kelt Nagykanizsán, 1913. évi február hó 
23-án.

Győrffy János ügyvéd I
csődtömeggondnok.

Eladó ábrabámi hegyen 
2000 D-öl beültetett

ojtványszőlő.
Bővebbet

özv. HORVATH GYÖRCYNÉ
= SALFÖLD és =

HORVATH MÁRTONNAL
= KÉK KÚTON. =

tapolczai lapok

Csányi László-
utca 9. számú MMiSMßEB 

előnyös fizetési feltételek mellett
w eladó, -wa
Az elhalt özv. Huppan Ferencné

házát
(Kisfaludi-utca 7. sz.) az örökösök
szabadkézből eladják.

Megbízott Huppán Gyula.
Bogdán Józseftől megvett 
házat (Kinizsi-utca 6. sz.)

szabadkézből eladom.
Huppán Oyulei.

A sümegi és a keszthelyi útban 
házhelynek alkalmas

föld eladó.

i

595/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat,
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Kóry Gábor szentbékáli lakos végrehajtató­
nak Eőry Ernő gyulakeszi lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 81 kor. 02 fill, és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az újabb árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő: a káptalantóti 709, 
sztjkvben 682/d. hisz. Eőry Ernő nevén álló 
nyárási szántóra 2205 kor., a gyulakeszi 
888. sztjkvben I. 1013/131. hrsz. ház és ud­
varból, úgy 1016/131. beltelki kertből Eőry 
Ernő Vi-ed illetőségére 660 kor. együttesen, 
a gyulakeszi 495. sztjkvben 1017/131. hrsz. 
bel tel kj kertből Eőry Ernő */4-ed illetősége 
3 kor. 30 fill., a gyulakeszi 658. sztjkvben 
428 b. hrsz. öreghegyi szőlő és rétből Eőry 
Ernő '/4-ed illetőségére 18 kor. 70 fill, ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte­
tik és erre határidőül 1913. évi április hó 
7. napjának délelőtt 10 órája Káptalantóti 
községházához, a gyulakeszi ingatlanokra 
nézve pedig ugyanazon nap délután 3 órája 
Gyulakeszi községházához kitiizetik.

Az ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb 
áron el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20%-át készpénzben 
vagy óvadekkepes értékpapírban a kiküldött 
kezehez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételet hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál, Káptalantóti és Gyulakeszi köz­
ségházánál betekinthetők.

Tapolcza, 1913. február hó 7.
Papp s. k., kir. járásbiró.

Bővebbet Huppán Gyűl a. A kiadmány hiteléül: 
Ján, kir. telekkönyvvezető.
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= ELADÓ =
saját telepemen termelt elsőrendű

ojtvány
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, 
fehér mézes, ezerjó és saszla. — Ojtványaim ez évben 
rendkívüli szépek, erőteljes hajtásuak és dús gyökérze- 
tüek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik,

FRANK B E R N A T
TAPOLCZA, Főtér, a Tapolczai Takarékpénztár újonnan épült házéban,
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A Hudapesli A hv. tu Ion Ipa, riest» let védnölinóg-e alatt állt,

BÚTORCSARNOK
ÓH II I rr IO Ij S Z Ö V K T ív 1-0 Ä 10 r]'1 

az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja,
12 éve ^fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, 
hogy TJllői-iit 1H. valamint VI., Fereneziek-tere 1. sz. 
(KiPólyi bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére; raktárunk mely legnagyobb az országban, a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és 

szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll.
Teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint ké­

szítünk, minden darab jótállás mellett adatik cl.
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FI 3/J/MTi az összes birtokai-1 
LldQOm mat; szántó-föidek,!
rétek, magyaroson két rész szőlő, 
háztelek, a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany­
világítással épült házam eset­
leg bérbe is adó. ::

özv.WallnerKárolyné,

Bli Ä 1) Y-fólo

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cs eppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. — E cseppeknek 
utólérhetétlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. 1*60, kis üveget - *90 
fillér, (> üveget K. 5*40, 3 nagy üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco 

B R Á D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
I. Eleischmarkt 2., Depot 5.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a

HOBOK FERENC-féle 
LAKATOS-MŰHELYT
Tapolczán, Bacsányi János-utcában átvettem,

Elvállalok szakmámba vágó mindennemű munkát,: épületek 
teljes felvasalását, díszes vaskapuk és rácsok készítését.

Állandóan raktáron tartok tűzhelyeket mindenféle nagyságban 
és kivitelben.

Kérem a ti. é. közönséget bizalommal hozzám fordulni, ígérem, 
hogy iparkodni fogok lelkiismeretes munkával és méltányos 
számítással bizalmát meghálálni. >:

Kiváló tisztelettel

KEMENDY JÓZSEF

Évi hirdetések előnyös áron.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

hentes üzlete és füstölője
TAPOLCZA, főtér. 

Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús. 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna. 

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak. 

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász. párisi és sza-

- faladé. 
Legolcsóbb gapi áraiul

le íí I «"> II ÖS I 1 íi' 
HA FORHINNAL 
RÉZKÉNPORRAL 
BAGOLLAL

FORHÍN :
FORHIN
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PERMETEZ, o
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a gond,
Tf-szor

so L a kevesebb 
a munka. 

.... szór 
g‘;Ű hevesebb,
iáiil a munkab ér!

-

sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő-

i 1 tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelógedé^sel használják. A

tak nincs ülledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporát ; egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly 
nagv, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ; használata óriási munka- 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész !

használjanak saját érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovarfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 
rovarok ellen nyári védekezésre. Lauri 

Karbóiineumot a rovarok ellen téli véd-dcezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére. Ichneumint 
virág« k permetezésért . N icotin Quassia-ki vonatöt faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 

pusztítására Pampilt invarok és darazsak elfogására. Lessék mindezen cikkekről kimerítő leírást es használati 
Utasítást kérni bérmentve küld az ös ."».lökne

FORHIN
I _ _ _ _ _ _ _ _ _ Keszthely, Szalay I.

m m -v

melvct ingyen
szolópermetezési anyaqqyár Vezérképviselő: Hiller Ignác és Fia Ta 

r / 33 poleza, lovahbii Spiegel Rezső Tapolcza,
BUDAPEST VI, Váci-ut 93 v. Marion Mór Keszthely, Rósenberg Ernő

Zalaszentglót, (iyarniathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegő, Nagykanizsa.
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ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel tudatom a t. közönség­

gel, hogy a „Tapolczai Első Mészgyá­
ra mat“ február hóban üzembe helyezem, 
és március hó elejétől naponkint fris­
sen égetett meszet legelőnyösebb árban 
szolgálok ki a gyárnál és a városi 
raktáramban.

Tisztelettel

Rechnitzer Rezső
a Tapolczai Első M észgyár tulajdonosa.
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értesítés.
Tisztelettel tudatjuk az érde­
kelt gazda közönséggel, 
hogy a tavasz folyamán

vr

MŰTRÁGYA
árusításával is foglalkozunk. 
— E cikkekből nagy meny- 
nyiséget tartunk raktáron u. 
m.: superfoszfát, thomassalak, 
káli és chili-salétrom minden­
kor a kellő időben a leg- 
móltányosabb árak s feltételek 
mellett fog a n. é. gazda- 
közönség rendelkezésére állni. 
Tisztelettel

Lustig József és Fia,

m
Nyomatott Lőwy H gyorssajtóján, Tapolczán.


